Предстартовый мондраж. 

Глава 1.

Елена Бережная и Антон Сихарулидзе.

Открывшаяся Олимпиада в Солт – Лейк – Сити готовила много сюрпризов. Наша сборная уехала, а вслед за ними поехали и мы (юношеская сборная), приехали за день до начала старта фигурного катания.

С нашими спортсменами мы были хорошо знакомы и много времени проводили вместе и вне сезона. Ничего особенно в этом нет, не подумайте, они были всего лишь на какие – то пять лет нас старше и порой даже называли нас своими приемниками, будущим фигурного катания или новыми олимпийскими надеждами. На тренировках они нас даже учили чему – то новому или каким – то особенностям даже из своих программ, так например, Елена Бережная и Антон Сихарулидзе рассказывали нам, что необходимо чувствовать, когда выходишь на лад с партнером, чтобы твои эмоции и ощущения были понятны публике и судьям.

Или как Алесей Ягудин с Евгением Плющенко показывали нам какие – то новые веяния из своих программ (знаменитую дорожку шагов или четкие выезд после прыжка).

Мы высадились в аэропорту, уселись в автобусах и поехали в маленькую олимпийскую деревню, где для нас было чуть меньше места, чем для именитых спортсменов, но в накладе мы не оставались никогда, полагающиеся нам все – таки почести оказывали.

Около «русского» дома в олимпийской деревне, как всегда шаталось много народу, но никого постороннего, охрана на высшем уровне.

Для начала нас расселили по номерам в отеле, а уже потом назначили «экскурсию» по «русскому» дому.

Всем известно, что у Елены Бережной выступил герпис на губах перед ответственным стартом, но началось все  еще в аэропорту, когда Лена немного оступилась на выходе в терминале. Через пару часов на щиколотке выступил синяк, с которым было не то, что больно, но не комфортно кататься.

Ребят расселили в номере и все вроде бы пошло хорошо, далее несколько дней прошли нормально.

На открытии Олимпийских игр, которые мы смотрим по телевизору, идут сплошные чиновники, спортсмены выходят в замыкающем круге и поэтому их практически не показываю  телевизионщики. Самим спортсменам в принципе все ровно, потому что сюда они приехали не ради славы, а ради победы, ну или на крайний случай ради участия.

Когда Лена и Антон пришли на жеребьевку настроение у всех было не ахти какое. Нога у Лены еще немного багровела, но уже почти не болела, да и в коньке никто бы не заметил аэропортовской «травмы». Сами ребята тянуть не хотели этот жребий, поэтому поручили это ответственное дело американскому другу, который тоже катается у Тамары Николаевны Москвиной, Джону Цимерману. Он и вытянул третий стартовый номер. С одной стороны это было не плохо с точки зрения не обкатанного льда и еще теплых мышц после разминки и не перегоревших нервов, но в плане оценок хуже не придумаешь. Для людей претендовавших на золотую медаль это плохо.

Кататься ребята должны были не то что как в последний раз, а как умирающие с последней просьбой увидеть лед.

На утренней тренировке, всем хотелось чтобы все это закончилось, программу отрепетировали и поехали по домам. Целый день нервы были на пределе. Еще в столовой комок в горло не лез никому.

Мы сидели за соседним столом и ребята натянуто нам улыбались. В них ощущались то невероятное напряжение, какое бывает только здесь на Олимпийских играх, на любом другом соревновании такого не увидишь. Напряжение сквозит во взгляде в том с какой силой и в тоже время слабостью они держат стакан с водой. В этот момент не хочется ничего, только чтобы это все побыстрее закончилось.

Ближе к вечеру, фигуристы стали разъезжаться, кто – то чтобы поболеть за наших, а кто – то на первый и ответственейший старт в своей жизни.

Мы с девчонками и мальчишками из танцевальных пар, сидели в русском доме и внимательно следили за малейшим движением каждого спортсмена.

И вот пошли сильнейшие разминки. Лена с Антоном обменялись обязательным ритуальным рукопожатием и выехали на лед. То, что увидели мы, было за гранью нашего понимания. Невероятное плавное скольжение и знаменитый идеальный прыжок, который считался фирменным элементом этой пары, были сделаны так, как будто последний раз в жизни.

Откровенно говоря, я была не слишком довольна тем, какие оценки ребятам тогда поставили, но это была скорее проблема стартового номера.

Но зато никакого волнения по поводу главных соперников русской пары – канадцев Салей – Пелетье (которые упали после короткой программы, довольно оригинально обыграв этот не приятный момент), ни у кого не было.

Через несколько часов они приехали в деревню и лица их были до неузнаваемости изменены. С одной стороны они чувствовали, что сделали все, что могли сегодня, но впереди еще так много всего. Еще четыре с половиной минуты невероятных нервов и стрессов. Так что через день их ждет еще более трудная часть работы. Но пока они были сами собой довольны и много общались с окружающими людьми, (верный признак прошедшего стресса. Когда держишь свои нервы в кулаке, а потом расслабляешься, начинаешь приходить в себя и много разговаривать и тараторить). 

После ужина нужно было, как следует отдохнуть, поэтому после короткой программы все ложатся спать рано, да и напряжение первого стартового дня сказывается на психике.

На следующий день беспечность во взгляде стала таять, и они вновь напрягали мышцы лица, и ждали самого страшного, и как потом выяснилось прекрасного дня в своей жизни.

За день перед произвольной программой, всегда ощущается какой – то мондраж, предвкушения самого важного дня в твоей жизни, это не сравнить с днем свадьбы или рождением ребенка, это другое, это страшнее, это волнительней, это покажет правильно ли прожил жизнь. Кому – то может показаться, что, проиграв Олимпийские игры, жизнь не кончиться, ты не престанешь ходить, спать, есть, дышать. Но смысл твоей кропотливейшей работы, в которую ты вкладывал силы, нервы, усталость, боль, обиды, отчаяние и страхи, кажется, пошел насмарку и теперь это уже никому не нужно. 

В день, когда должен начаться прокат произвольной программы, спортсмен обычно сконцентрирован на себе. Он мало на что обращает внимание, почти не разговаривает и запихивает в свое сжатое горло еду через силу.

Лена, вот уже который день с температурой появилась в столовой под руку с тренером и Антоном. Она была очень уставшей и изнеможденной.  Было видно, что опухшими губами она не может есть и с трудом говорит. Тамара Николаевна и Антон уделяли ей максимум внимания, стараясь хоть как – то помочь.

Через час она уже лежала у себя в комнате под одеялом, а группа врачей нашей сборной колдовала на ней пытаясь хотя бы сбить температуру.

Антон же пытаясь хоть как – то успокоить расшатанные за два дня нервы ушел к хоккеистам с которыми проторчал два часа в коридоре. Евгений Плющенко, который жил с ним в одной комнате как – то сказал Антону: «Успокойся. Смех у тебя какой – то нервный. Не смейся так много. Давай – ка поспокойней, к Лене сходи что ли».

Буквально за полтора часа до выезда в «Ice Center Salt – Lake – City» Лена немного пришла в себя. Ей сбили температуру и в очередной раз накрасили губы яркой помадой.  Она уже могла более или менее нормально говорить, но было видно, что ей больно. 

Когда пары уехали на каток, мы ушли в пресс – центр, где неотрывно следили за происходящим. Этот день стал для всех какой – то пятницей 13 число. В начале, на разминке, Бережная – Сихарулидзе и Салей – Пелетье столкнулись. Чего не было еще ни разу, ни на одном соревновании. Мы были в шоке. Мысль о том, что все происходящее выглядит как – то не естественно не покидала нас на протяжении всего соревновательного времени. 

Сначала пары столкнулись на разминке, и несколько элементов Лена и Антон так и не успели выполнить. Плюс ко всему, если просмотреть момент столкновения фигуристов в замедленном воспроизведении и с разных ракурсов, то невооруженным глазом можно увидеть, что «наезд» канадки был явно намеренный, тем более, что ехала она явно на Лену, только благодаря Антону, который, в последний момент отодвинул партнершу в сторону, перенеся весь удар на себя, Лене не переломали все руки и ноги. 

Затем, на выезде из прыжка в три оборота, Антон зацепился коньком за лед (при всем при том, что за подобную ошибку, по старым правилам необходимо снимать одну десятую (0,1) оценки за технику, которая и так была удалена).

Конечно, все прекрасно помнят, так называемое «дуговое» катание Елены и Антона, великолепное исполнение всех элементов, четкость соблюдения всех правил и канонов были настолько неподражаемы, что сомнений в выигрыше не было ни у кого. Но наше возмущение не имело границ, когда всеобщему вниманию была представлена произвольная программа трехлетней давности канадцев. 

Одним из наиболее важнейших моментов в оценке за артистичность является реальность воспроизводимых образов на льду. Если в короткой программе Лены и Антона их чувства абсолютно ни у кого не вызывают сомнений. То так «называемая история любви» канадской пары, была похожа на пятидесятилетний юбилей свадьбы ненавидящих друг друга людей.

Откровенно говоря, наши тренера была просто в шоке от увиденного. Такого отвратительного катания они еще не видели не разу. «Показуху», которую выдали канадцы после своего проката была просто невыносима. Целование льда, «слезы» при виде оценок за технику, и не понятное выражение лица, возникшее на «удивленных» лицах спортсменов нас просто взбесили. 

Нас было двадцать человек, а взгляд недопонимания был у всех. Зато все были просто счастливы, что Лена с Антоном выиграли эту олимпиаду. Ведь с 1964 года наши спортивные пары еще ни разу не проигрывали на олимпиадах! Я думаю все разделяют мое мнение, о том что никто так не достоин этой медали, как наша пара. Тем более, что это была самая первая медаль нашей сборной на олимпиаде вообще. Когда ребята приехали в «русский дом» все аплодировали им, мы были рады и счастливы, конечно, тогда никто и не мог подумать о том, что произойдет позже.

Неописуемый скандал разразившийся после, можно было бы считать нереальным, если бы мы сами не оказались свидетелями этого.

Канадцы пытались привести несколько совершенно невообразимых доводов, чтобы доказать свою «правоту». Далее можно сопоставить все «за» канадцев и «против» русских.

	Доводы канадцев
	Аргументы русских

	«Русский фигурист зацепился коньком за лед после прыжка в три оборота»
	Русским фигуристам за подобную ошибку сняли 0,1 балла, которая как раз столько и стоит.

	
	«Канадские фигуристы упали после исполнения короткой программы»

	
	«Канадские фигуристы скорее намеренно, чем случайно столкнулись с русскими во время разминки»

	
	«Канадские фигуристы исполняют программу трехлетней давности»


Не кажется ли вам, что доводы канадцев абсурдны, раз уж на то пошло, стоило скорее русским вручить еще один комплект, за то, что Лена с Антоном не стали подавать апелляцию и объявлять протесты. 

Короче говоря весь мир населен дилетантами! Ничего не попишешь! Что было, то было. Хотя, конечно, обидно.

Выиграв олимпиаду, ребята были очень рабы, хотя, конечно, тогда они еще и не догадывались, что их ждет впереди. Когда канадцы объявили апелляцию, Лена и Антон были в шоке и понятия не имели как себя вести. Когда решили вручить еще один комплект медалей, они не хотели идти на вручение, но наша федерация, а в особенности В. Тягачев очень сильно давили на потрясенных фигуристов.

После произошедшего, Антон как – то раз сказал мне: «Оля, если ты не отступишься от своего, и пойдешь в спорте дальше, запомни, нервы пред стартом, травмы и боль от происходящего это еще только половина дела. Как оказалось»…

Глава 2.

Ирина Слуцкая.


Чего хочет достичь каждый спортсмен? Что именно он может назвать апофеозом своей карьеры? Почему он терпит боль и невыносимые муки страшнейших травм? Ради чего он готов не есть, не спать, работать не покладая рук и ног и не щадя себя? 


Если бы я не написала слово «спортсмен», нормальному бы человеку пришло в голову только – мазохист. Только псих способен терпеть такое. Ан нет. На такое еще способны спортсмены, а делают они это только ради победы, ради медали. И не просто позолоченной медяшки, а ради настоящей, золотой, олимпийский медали! Ради того чтобы стать олимпийским чемпионом. 


Но, к сожалению, Олимпийские игры – это такое дело, когда не только талант и честность позволяют достичь небывалых высот. Бывает и еще вопиющая несправедливость, когда, то, что по праву принадлежит лучшему – переходит первому попавшемуся под руку.


Именно так и случилось с Ириной Слуцкой. Так вышло, что Федерация фигурного катания России, заведомо ставили определенную группу фигуристов, которые как никто другой способны принести своей стране Золотые Олимпийские Медали. Изначально таковыми являлись – Елена Бережная и Антон Сихарулидзе в парном катании. Алексей Ягудин или Евгений Плющенко в мужском одиночном катании. Ирина Лобачева и Илья Авербух в танцах на льду. И, наконец, Ирина Слуцкая в женском одиночном катании.


Да простит меня Мария Бутырская, но на нее не возлагали больших надежд, хотя никто не исключал ее шансов на золотую ступень пьедестала в Солт – Лейк – Сити. Итак, в Олимпийскую деревню Ирина Слуцкая приехала полная надежд. Конечно, какие смутные сомнения ее одолевали, ведь если бы она выиграла, то стала бы первой русской спортсменкой поднявшейся на первое место на Олимпийских играх. Поэтому мысль о том, что судья сочтут ее не достойной, хоть и присутствовала, но была какая то не слишком убедительная. 


В конечном итоге, за день до начала женского старта Ирана была не такая как всегда. Обычно шумная, веселая и улыбчивая, она стала много молчать. И по выражению лица, было видно, что все ее мысли заняты только исключительно соревнованиями. Она больше ни о чем не могла думать.


В конечном итоге, она допереживалась до того, что в первый соревновательный день ее начало тошнить. Волнение довело ее до того, что целый день она старалась провести на улице, в каком – нибудь тихом уголке. Чтобы как следует настроиться, успокоиться, и подышать свежим воздухом, который бы оттеснил немного не приятные ощущения в организме.


Перед отъездом в Ice – Center мы ее даже не видели, только мальчишки из парного катания видели как она садилась в машину.


Лично для меня это было удивительным. Потому что даже когда мы уезжали на соревнования, то обязательно сталкивались с ней, и она всегда прощалась с нами, а уж на чемпионатах или тренировках, Ирина все время была с нами и травила какие – нибудь хохмы. 


А тут она как сквозь землю провалилась. Я со своими ближайшими подружками по сборной хотела посмотреть соревнования, поэтому мы, втайне от тренера взяли себе немного всяких вкусностей и пошли к телевизорам. Вся наша надежда была направлена только на Ирину Слуцкую. Не отрывая взгляда от экрана нам оставалось только учиться тому самообладанию, которое нам продемонстрировала Слуцкая. Никакого намека на волнения, четкое выполнение всех элементов и полная уверенность в себе, в своих силах, в своей победе, в своем шансе на удачу.


Откровенно говоря, можно провести небольшой анализ основных фавориток тех игр.


Например, взять хотя бы Мешель Кван. Меня она откровенно раздражает! Полнейшее отсутствие классики, плавности, создаваемого образа. Короче говоря – НИЧЕГО.  За протяжении всей ее карьеры, я наблюдала как она задирала ноги, размахивала руками и поразительно широко раскрывала свой рот, в которой при случае, с большим удовольствием могла бы целая стая ворон залететь и остаться жить внутри. 


Я никогда не видела, чтобы Кван хотя бы голову повернула в сторону так, как будто носила высокий дворянский титул. Короче, нет у нее оценки за артистичность. Вообще никакой. Я, конечно, не арбитр, но поставить хотя бы – 5.0  по старой системе, я бы не смогла. Согласна, что ее акробатические данные, позволяют выполнять высокие и сложные прыжки. Разумеется, то, как она эффектно может выполнить любую фигуру достойно подражания и аплодисментов. Но все остальное, оставляет желать лучшего!!!


Что касается действующей «олимпийской чемпионки» Сары Хъюз, то та вообще не должна даже и помышлять о золотой медали. Если как следует, внимательно посмотреть на ее выступление, то можно заметить некоторое интересные закономерности. Например, что не было ни одного прыжка, который бы она выполнила на сто процентов правильно, уверенно и чисто. Либо не докрученные, либо с не правильным выездом, либо вообще не те, что значились в протоколе. Короче говоря, типичное не то. 


В общем, мы выдели все выступления и конечно, всей душой болели за наших спортсменок.


Лично мне, выступление Слуцкой понравилось. На мой взгляд ее катание всегда очень вдохновенное, особенно на ответственных выступлениях и чемпионатах. Оценки были скорее немного занижены, но в основном, считается, что Ирине не хватает артистичности (по мнению судей. Можно подумать, что у Кван и Хъюз оно есть).  Даже не смотря на то, что ее и в короткой программе засудили. Отдав лидирующие позиции Кван. 


Когда она приехала в деревню, мне не понравилось ее настроение. Видно было, что она чувствует смутную тревогу. И если Лена с Антоном были в приподнятом настроении и готовились к произвольной программе, с мыслью, что у них практически нет конкурентов и бороться они должны, как минимум с одной – двумя парами. То Ира чувствовала невероятно сильное давление. Она как и прежде была довольна, мила, весела, но напряжение в ней, можно было за километр почувствовать.


На следующий день, она немного успокоилась и даже пошла с нами, Бутырской, Ягудиным и Абтом гулять по деревне. Ничего не хочу сказать, было весело, но Ира мало улыбалась. Мне это сильно не понравилось, и когда перед выездом на лед, она сказала Жанне Федоровне Громовой: «… я не хочу кататься. Я не хочу туда идти. Я не пойду». Меня это не удивило.


Не буду углубляться в то, насколько больно было смотреть на Слуцкую все время от короткой до произвольной программ. Начну пожалуй с главного соревновательного дня.


Итак, первое место занимала Мешель Кван.



Второе Ирина Слуцкая.



Третье Саша Коэн.



Четвертое Сара Хъюз.

Как оказалось позже, американская делегация хотела спихнуть всех своих трех фигуристок на пьедестал. Но наша Ирина им активно мешала. Загипнотизировать ее на падение они не могли, поэтому решили топить в оценках.

Первой на лед вышла Кван. И грохнулась – провалилась с треском. Если бы видели лица арбитров, которые в момент ее падения чуть со стульев не попадали, я уверена, вы бы смеялись, так же как и я. Но с Кван уже ничего нельзя было поделать. Падение в произвольной программе слишком сильное препятствие на пути к золотой медали. Поэтому пришлось в срочном порядке искать ей замену. 

Саша Коэн, которая вышла следом, по началу была вполне убедительна (но, по – моему не для золотой медали), а вот к середине, стала уже более неуверенна. И вот еще одно падение. Фигуристы, на которых судьи хотели опираться валились одна за одной, словно кегли, поэтому и приходилось вытягивать одних за счет заваливания других.

Последняя надежда Америки – нулевая Сара Хъюз, которой планировалось отдать третье место не упала, но недочетов совершила массу. Публика, которая была настолько потрясена падениями фавориток, как могла старалась подействовать на жюри своим и подбадривающими криками.

Последней в линии претенденток, была Ирина Слуцкая, которая была настолько спокойна, что даже меня кинуло дрожь от ее собранности и полной отрешенности от происходящего.

Ее катание по – настоящему завораживало. Чувства вырывали прямо на лед и сыпались из нее, как ошибки из соперниц. Мы аплодировали стоя. Никаких недочетов. Только вопрос – что будет дальше? То, что медаль категорично не хотят давать России, после скандала в парном катании – это понятно. Но что же делать?! В фигурном катании выпрыгнуть с четвертого места (Сара Хъюз) на первое невозможно.

Ирины оценки повергли в шок всех. Меня, моих подруг по сборной, всех тренеров и еще половину земного шара, если не большую его часть. Хоть и техника была оценена выше чем у Хъюз, оценки за артистичность оставляли желать лучшего. А 5.6 – от итальянца меня просто сразили на повал.

К Слуцкой и боялись и хотели подойти. С одной стороны, девчонку было жалко, не то что до слез – до боли в сердце. Это с экрана в профиль были видна ее обида. А в фас – е душевная боль, задетое самолюбие и очевидная досада, просто были видны невооруженным взглядом. 

Мы не знали как на нее реагировать, в течении, как минимум, двух – трех дней. 

Это потом уже все поняли, что американцы хотели занять весь пьедестал. А тогда мы честно пытались хоть здесь себя отстоять. Так же подал апелляцию, но получили в ответ лишь пренебрежительную фразу Оттавио Чекванта (действующего президента мировой федерации фигурного катания)– «… сейчас у нас есть дела и поважнее». 

Зато на показательных выступлениях, Ира действительно показала себя, ее катание было еще выше, конечно, тогда это уже ничего не значило, но показывало, что не смотря ни на что, она настоящая победительница. 

Глава 3.

Алексей Ягудин.

Алексея Ягудина я видела последний раз за месяц до страта Олимпиады. Могу сказать честно и от всего сердца, что он держался невероятно стойко. Однако, напряжение было видно в нем за милю. Я долго смотрела на него из далека и никак не могла понять, что это за человек, который каждые две минуты нервно посматривает по сторонам и передергивает плечами. Я не узнала его. Я никак не могла понять – кто же это. Рост, прическа, поворот головы. Все как всегда, значит это – Алексей Ягудин. Но стоит повнимательнее приглядеться – нет это не он! Это не может быть он! Месяц назад это был милый и добродушный мальчик, который всегда с приветливой улыбкой со мной здоровался. А теперь это не он! 

Если сказать честно, то я побоялась подойти к нему тогда. Мы с ребятами уже начали себя морально настраивать для своих соревнований. И тут я поняла, что он сейчас на колоссальном взводе. Сама я, стану такой через пару недель. Мое напряжение из меня рекой потечет. А из него, за несколько дней до короткой, уже океан плещет. 

Так я его больше и не увидела, вплоть до кануна короткой. Я со своей личной командой (хореограф, тренер и подружка не по сборной, а которая просто со мной ездила везде, где только можно для моральной поддержки), пошли в большой ресторанный зал на завтрак.

Вот тогда – то я его и увидела в первый раз вблизи, месяц спустя после нашей прошлой встречи. Это было нечто. Я не могу назвать его человеком – скорее субстанция. Не оставалось ничего от Леши Ягудина, который два года назад сказал мне, что сейчас ему плевать на все кроме бесконечной подготовки к Олимпиаде в Солт – Лейк – Сити. Не знаю лукавил ли он тогда, но внешне был вполне серьезен. Я бы даже сказала одержим идеей победы. Почти каждый наш разговор заканчивался темой его подготовки к играм. 

· Если честно, - сказал он мне тогда. – Я понимаю, что до игр еще далеко. Но какое – то смутно ощущение того, что моргнуть не успеешь, а они уже наступят – есть.

· Мне конечно не удобно спрашивать,  - начала я. – Но тебе страшно уже сейчас? Что же тогда будет дальше?

· А вот это самое интересное. Я понятия не имею, как выдержу напряжение предолимпийского старта.

· Я конечно, наверное не могу сравнивать тебя и меня. Но думаю, что понимаю твое состояние.

· А теперь увеличь свое самое огромное волнение в 10 раз.

· Знаешь, я тебе от души сочувствую.

Тогда это еще был только разговор о старте. Но тема и 4 года назад была вполне 

серьезной.

Я подошла к этому уже почти не человеку поближе и увидела на бледном, 

изнеможенном лице, в обрамлении темных кругов, - знакомые голубые глаза. Я стояла не совсем напротив него, и видела его скорее в профиль. Поэтому и он меня нее сразу заметил. Я, насколько мне позволяло тогда, еще не до конца испорченное зрение, посмотрела на него максимально внимательно. Нет. Не могу я поверить, что это он. Ну не могу и все. Наверное меня трудно будет понять. Просто если не знать человека лично, видеть его по телевизору, а не «живую», и смотреть на него время от времени, причем с довольно большими перерывами, то образ запоминается по каким – то особенно характерным для человека (особенно для мужчин), чертам.

А вот если встречаться периодичностью в несколько месяцев, причем лично. То изменения видны настолько явно,  да еще и так сильно бросаются в глаза, что порой можешь человека и не узнать с первого взгляда.

От невероятной худобы, которая сковала тело молодого и вполне здорового (в большом спорте как известно не бывает полностью здоровых людей), парня, он казался выше и сутулей. Так случилось, что от природы лично у меня довольно тонкие запястья. Так вот его руки были не намного толще моих. Глаза, как я уже говорила, буквально ввалились в огромные темные круги, обрамлявшие веки.

Я, всю жизнь сидевшая на строжайшей диете (потому что довольно высоковата, для своего вида спорта), тогда еще весила около 38-42 килограммов, так вот Леша, на вид, был буквально на три - пять кил больше. У него даже кожа потемнела, даже посерела, если быть точной и честно до конца. 

В тот момент он был один, и я, все – таки решилась подойти в нему вплотную

· Боже мой! – единственное, что смогла я из себя выдавить, когда поняла, что это все – таки он. – Леша?

· Ой, - всполошился он. Приветливо, но вымученно улыбаясь (знаете, такую улыбку выдают, когда невероятно сильно болит горло, да так, что даже дышать больно, вот это было приблизительно тоже самое). – Олька! Привет. А вы что уже приехали?

· Да, уже довольно давно. Лешка, что же с тобой стало?! – тихо проговорила я.

· Знаешь, Олька. Я тебе честно скажу. Вот если ты уйдешь из спорта, не важно по какой причине. Не садись на диету, никогда в жизни.

· Господи Боже мой, - продолжала я причитать (теперь понимаю, что не надо было так явно давать ему понять, что он превратился в воздух). – Это чем же ты питаешься?! Святым духом что ли?! А?! Буддистский монах!

· Почти, - засмеялся он. – Яблоками.

· Я смотрю, прямо обожрался ими?!

· Ну двумя в день не особо…

· Чего! Ты что смеешься? 

· Я серьезно.

· Два яблока в день, - задумчиво проговорила я. – Попробовать что ли?

· Ни в коем случае! – воскликнул он, хватая меня за руку. – Даже не думай! Это мне завтра помирать. А вот тебе еще две недели до своих стартов сидеть.

· Да ты что! Помирать ему!!! Лешка, так нельзя. Это конечно понятно. Ты на Игры, немного больной. Но не враг самому себе.

· Мы с Рудольфом Максимовичем Загайновым недавно говорили об этом. Так вот во мнениях мы с вами сходимся.

После этого он как-то сильно сник. И я даже расстроилась из-за этого разговора. На следующий день мы специально все пошли на короткую программу. На самом деле я не очень чувствительна к накалу эмоций в общественных местах. А вот моя подружка Лиля буквально за версту чувствует места в которых накаленная обстановка. Когда только зазвучала музыка первого фигуриста в сильнейшей разминке, она буквально за голову схватилась.

· Боже ты мой! Я в шоке!

· От чего?

· У меня такое ощущение, что зал сейчас взорвется. Явно что – то случиться. Черт, только бы не накаркать.

Не буду долго рассказывать как у нее затрещали виски когда вышел Женя Плющенко, и как чуть не лопнули сосуды в голове, когда вышел Леша Ягулин. Но факт остается фактом. Только присутствуя там можно было по-настоящему почувствовать насколько трудно было болельщикам, и как тряслись руки и ноги у фигуристов. Может быть кому – то и жаль, что настоящей борьбы между Лешей и Женей они так и не увидели, но насколько отлегло от сердца, когда Женя упал и исход предстоящей битвы был предрешен, что наступило полнейшее спокойствие.

Однажды Курт Браунинг сказал, что с короткой программой нельзя выиграть Олимпиаду, но проиграть можно. Что собственно говоря и случилось. Но с слову надо сказать, что с Женей еще по - Божески поступили. Разрешив ему влезть на второе место. 

Уже после проката, все фигуристы разошлись по своим номерам, ни Женю, ни Лешу отыскать было не возможно. Один был подавлен, но тем не менее настроен на дальнейшую борьбу. А другой чувствовал (по себе знаю), настоящий душевный подъем. Но при этом пытался держать себя в строжайших рамках, чтобы ни в коем случае, в этой эйфории победы в короткой программе, не завалить произвольную. 

Что с Лешей творилось в канун произвольной программы я не знаю. Но если сравнивать свои ощущения и его, то с уверенность могу утверждать, что такого накала нервов, не пожелаешь и врагу. Кажется, что вот – вот лопнут барабанные перепонки, и все вены настолько переполняются адреналином, что давление полетает в считанные секунды, чуть ли не до атомарной величины! Представить это невозможно, можно лишь испытать раз в жизни и молиться, чтобы больше такого никогда не случилось. 

14 февраля.

День когда обычные люди радуются жизни. Наши ребята вышли на тропу войны за первое и второе места. Ну Женя конечно боролся исключительно за второе место. Хотя, Бог его знает. Случись не дай Бог, что Леши, Женя бы сегодня был бы уже 2-ух кратным чемпионом Олимпийских игр. Но Слава Богу, все так как должно быть. Все таки вам кто угодно может сказать, что для Жени та Олимпиада была все – таки ранней. И в 19 лет стать Олимпийским чемпионом можно стать только благодаря судейскому заговору. В конце концов у него были бы вполне реальные шансы, если бы не падение на короткой программе. 

Он хоть и был достаточно серьезен и решил во что бы то ни стало откатать по максимуму, при детальном рассмотрении его катания на произвольной программе, можно разглядеть 2 – 3 ошибки. Не грубых конечно, но довольно серьезных.

Зато Леша показал себя на все 100%. Вышел он не только с музыкой, полностью олицетворяющей его состояние, но и выражением лица, как нельзя кстати точно подмечающей все серьезность сложившейся для него ситуацией. На лице у него действительно была «Железная маска». Вот как оно выглядит! Настоящее катание, настоящего чемпиона! Серьезность, точность, четкость, а самое главное нацеленность на победу, блистали в каждом его движении.

Последние аккорды прозвучали, как гонг – нокаут! Полнейший нокаут всех его соперников. Все, что было позади, все, что будет впереди – ноль. По сравнению с тем, что произошло сейчас! За кулисами мы кидались ему на шею и поздравляли с ошеломляющей победой!

Не было слов. Просто не было слов, чтобы описать все, что произошло тогда. Слезы радости, победы и полнейшего счастья, текли рекой не у него одного. Расплакались главные тренеры нашей сборной, особенно чувствительные девочки, а мальчишки просто орали!

Такое состояние эйфории лично у меня было два раза, когда выиграл он, и когда, спустя две недели, выиграла я. 

На мониторе, по прежнему горели его оценки, а мы никак не могли успокоиться. Но самое главное, что чувствовал сам Леша. Все! Хватит! Теперь, когда ты чувствуешь, насколько же ты силен, насколько тебе все ровно все, что сейчас вокруг тебя. Только сейчас, и только в эту минуту, ты – сердце земли, все взоры устремлены только на тебя. На самого непобедимого человека во всей вселенной. На того, кого никому не побороть! Нет! Нет на свете никого, кто бы мог быть сейчас более уверен в себе и радостен, чем ты. И нет ничего на земле, кроме этого прекрасного мига. Когда играет гимн для тебя. И даже приближающиеся с астрономической скорость боль в бедре, о которой ты прекрасно знаешь и никому не говоришь, и знаешь, что в через пару месяцев она тебя свалит окончательно и не будет в твоей жизни больше никогда такого момента как сейчас. Все это полнейшая ерунда и пустота. Только три вещи для тебя сейчас имею значение. Это  - пьедестал, золотая Олимпийская медаль и гимн твоей страны, в твою честь!

ЭПИЛОГ.

Елена Бережная и Антон Сихарулидзе.

Ребята  успокоились. Сейчас они полностью рады жизни и счастливы. Они как никогда чувствуют, что время подчинено им. Сейчас их мало, что заботит. После труднейшего периода в жизни и двадцатилетней работы без отпусков, выходных и поблажек, наступил тот самый момент, когда наконец – то можно провести вечер дом на диване, а не бежать в спортзал или на вечернюю тренировку.

Ирина Слуцкая.

После самого, что ни наесть несправедливого решения судей на Олимпиаде в Солт – Лейк Сити, Ирина отправляется на чемпионат мира в Нагано и побеждает. После этого, еще в течение 4-х лет она будет уходить из спорта по тяжелой болезни, возвращаться и побеждать. Твердо идя к своей цели – Олимпийские игры в Турине 2006. Но, к сожалению, здесь ее постигнет последняя неудача. В неравной борьбе, она опять таки оказывается жертвой судей. И попадает на третье место турнирной таблицы. Пропуская вперед, несправедливо оцененную выше Сашу Коэн. Что же поделать. Но прекрасно зная характер Ирины, я с уверенность могу сказать, что она никогда не опускает руки. И все у нее хорошо.

Алексей Ягудин.

Через две недели, после триумфальной победы Алексея на Олимпийских играх, он выходит на первое место на чемпионате мира в Нагано. К сожалению, его дальнейшую звездную карьеру прервала сложнейшая операция на бедре. И все бы было ничего. Если бы графики его тренировок не были бы такими сложным. Реабилитационный период перешел в стадию затяжного отпуска, а как следствие отказ от продолжения карьеры фигуриста любителя. И постижение новых вершин в мире профессиональных спортсменов. 

Сколько мы не виделись после Олимпиады, он все такой же каким я его запомнила. Сейчас он такой же, как Елена и Антон. Он спокоен. Конечно дух соревнований в нем не угас. Но той страшной боли и невероятного безумия Олимпийского старта в глазах больше нет. А в улыбке можно прочитать легкость жизни и невероятно счастье победы!

